
 

COMUNE DI MONTE MARENZO
PROVINCIA DI LECCO

----------------------

 
 
 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
 

Sessione ordinaria – Seduta pubblica di prima convocazione
 
 

NR. 42 DEL 28-12-2020
 
 
 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO DI DIRITTO ALLO STUDIO ANNO SCOLASTICO

2020/2021
 
 
 
L'anno duemilaventi addì ventotto del mese di Dicembre, alle ore 18:45, presso la SALA
CONSILIARE, previo adempimento delle altre formalità di legge, è stato convocato il Consiglio
Comunale.
 
Eseguito l’appello risultano:
 

Componente Presente Assente   Componente Presente Assente
COLOMBO
PAOLA X   ROSA

MICAELA X
CAROLI
MATTIA X   MANGIONE

ANDREA X

SPREAFICO
FRANCO X  

PREVITALI
PIER
ANSELMO

X

GAMBIRASIO
SIMONE X   LOSA

FABRIZIO X
MILANI
SAULO X   MORREALE

GIUSEPPE X
PIAZZI
PAOLO X  

 
Numero totale PRESENTI:  6  –  ASSENTI:  5 
 
 
Partecipa alla seduta il dott. ROSA ANNA MARIA RENDA, Vice Segretario Comunale.
Il sig. PAOLA COLOMBO, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, constatato legale il
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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 Proposta n° 128 del 16-12-2020

 
Oggetto: APPROVAZIONE PIANO DI DIRITTO ALLO STUDIO ANNO SCOLASTICO 2020/2021
 
Presentata dal Servizio: UFFICIO SEGRETERIA
 
Allegati: 1
 
 
 
 Il Sindaco introduce l’argomento cedendo la parola all’Assessore Spreafico che dà lettura della
premessa al Piano Diritto allo Studio per l’anno scolastico 2020/2021. Si sofferma sugli importanti
investimenti fatti per gli edifici scolastici, con la sostituzione degli impianti di riscaldamento e di
illuminazione ed il programmato ammodernamento della rete informatica che sarà realizzata nel 2021
grazie al contributo del Gal.  Ritiene che gli sforzi dell’amministrazione per il sostegno al diritto allo
studio siano notevoli in quanto l’investimento complessivo previsto è di oltre 334 mila euro a fronte di
un’entrata da tariffe di 83.620 euro.
Consigliere Piazzi Paolo: chiede un chiarimento sulle borse di studio universitarie per ciò che concerne
il periodo durante il quale sono state conseguite le lauree.
Consigliere Gambirasio Simone: sottolinea che l’anno accademico delle università può non coincidere
con l’anno scolastico.
 
 
Esauriti gli interventi,

IL CONSIGLIO COMUNALE
Richiamati gli artt.3 e 34 della Costituzione della Repubblica Italiana, l’art.3 dello Statuto della
Regione Lombardia e le seguenti disposizioni sia statali che regionali contenenti direttive in
materia di Diritto allo Studio :
-D.Lvo 16.04.1994 nr.297 “testo unico delle disposizioni legislative in materia di istruzione “;
-la Legge 11.01.1996, nr.23 in tema di norme sull’edilizia scolastica;
 
-D.P.R. 275/1999 e la Legge Costituzionale n.3/2001, in materia di autonomia scolastica e
attribuzione ai Comuni di funzioni;
- La legge Regionale n. 19 del 6 agosto 2007 “Norme sul sistema educativo di istruzione e
formazione della Regione Lombardia”;
 
Considerato che da sempre l’Amministrazione Comunale svolge un ruolo determinante
nell’esercizio del diritto allo studio , intervenendo e collaborando assiduamente con gli organi
scolastici;
 
Visto l’allegato piano di diritto allo studio relativo all’anno scolastico 2018-2019;
Visto lo statuto comunale;
Visto il T.U.E.L. approvato con D.Lgs 267/2000;
Visti i pareri espressi dai relativi responsabili di servizio;
 
Con voti unanimi legalmente espressi nei modi e nelle forme di legge:
 

DELIBERA
 
-di approvare la premessa richiamandola integralmente;
 
-di approvare il Piano di diritto allo studio per l’anno scolastico 2020-2021, parte integrante dell
a  presente ;
 
-di dare atto che il presente provvedimento è prettamente programmatico e pertanto la Giunta
Comunale, per quanto di competenza, ed i Responsabili dei Servizi provvederanno con
singoli impegni di spesa negli interventi previsti nel Bilancio di previsione 2020 e nel prossimo
bilancio di previsione 20210;
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- di dichiarare, con separata votazione unanime, espressa nei modi e nelle forme di legge, dai
n. 6 consiglieri presenti e votanti, la presente delibera immediatamente eseguibile ai sensi
dell’art. 134 comma 4
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Deliberazione n. 42 del 28-12-2020
 
 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il Presidente Il Vice Segretario
PAOLA COLOMBO ROSA ANNA MARIA RENDA

 
 

 
 
[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del
D.Lgs. 267/2000 e.ss.mm.ii.
 
Deliberazione esecutiva ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi
dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii.
 
 

Il Vice Segretario
ROSA ANNA MARIA RENDA

 

 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
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COMUNE DI MONTE MARENZO

Provincia di Lecco
 
 

PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267, PROPOSTA DELIBERAZIONE RIGUARDANTE: 
APPROVAZIONE PIANO DI DIRITTO ALLO STUDIO ANNO SCOLASTICO 2020/2021
 
 

**********
 
 

Il sottoscritto, responsabile del UFFICIO SEGRETERIA, formula il proprio parere Favorevole in ordine alla
regolarità tecnica del presente provvedimento.
 
Monte Marenzo, Lì  23-12-2020
 
 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO
PELLEGATTA MARIA DANIELA

 
 
 
 
 

  PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO N. 128 del 16-12-2020
 
 
 

 Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate
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COMUNE DI MONTE MARENZO

Provincia di Lecco
 
 

PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267, PROPOSTA DELIBERAZIONE RIGUARDANTE: 
APPROVAZIONE PIANO DI DIRITTO ALLO STUDIO ANNO SCOLASTICO 2020/2021
 
 

**********
 
 

Il sottoscritto Responsabile del UFFICIO RAGIONERIA formula il proprio parere Favorevole in ordine alla
regolarità contabile del presente provvedimento.
 
Monte Marenzo, Lì  23-12-2020
 
 

 IL RESPONSABILE DI SERVIZIO
ALIVERTI DARIO

 
 
 
 
 
 
 

  PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO N. 128 del 16-12-2020
 
 
 
 
 

Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate
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COMUNE DI MONTE MARENZO
PROVINCIA DI LECCO

----------------------

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

 
 
Atto di Deliberazione del Consiglio Comunale N° 42 del 28-12-2020, avente ad oggetto APPROVAZIONE
PIANO DI DIRITTO ALLO STUDIO ANNO SCOLASTICO 2020/2021, pubblicata all’albo pretorio di questo
ente per dal 14-01-2021 al 29-01-2021 dell’art. 124 comma i, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e dell’art. 32,
comma 1, Legge 18.06.2009, n. 69.
 
 
Lì, 14-01-2021 IL RESPONSABILE DELLE PUBBLICAZIONI
  PELLEGATTA MARIA DANIELA

 
 
 
 
 

Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate
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COMUNE DI MONTE MARENZO 

PROVINCIA DI LECCO 

 

 

 

PIANO DIRITTO ALLO STUDIO 

ANNO SCOLASTICO 2020/2021 

 

(esaminato e approvato dal Gruppo di Lavoro Istruzione e Diritto allo Studio in data 21.12.2020) 

Approvato dal Consiglio comunale con delibera n. 42  del  28.12.2020 
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PREMESSA 

 

Il Piano di Diritto allo studio è l’atto annuale con il quale l'Amministrazione Comunale interagisce con le scuole 
del territorio, in una logica di sviluppo e investimento, per garantire tutti i servizi necessari al regolare 
svolgimento dell'attività didattica: trasporto, mensa, attività integrative e supporto a situazioni di disagio, 
oltre alla costante manutenzione dell'edificio e degli arredi. Una particolare attenzione è riservata anche agli 
studenti meritevoli con la conferma del Premio allo Studio e all’Impegno. 

Come fatto negli anni precedenti, si conferma un notevole impegno dell'Amministrazione Comunale dal 
punto di vista economico, organizzativo e delle risorse umane, nell'ambito educativo e didattico. Ogni singola 
scelta è stata fatta in un'ottica di qualità, innovazione tecnologica e sostenibilità economica, ma soprattutto 
ponendo al centro i bisogni della scuola, delle famiglie e degli alunni, per garantire la loro crescita dal punto 
di vista sociale, intellettuale e umano. 

L’anno scolastico 2020/2021 si apre con molte novità ma anche con molte difficoltà legate alla pandemia che 
ha colpito duramente non solo il nostro territorio e la nostra nazione ma anche il mondo intero con gravi 
conseguenze sia sulla salute dei cittadini sia sulla organizzazione del lavoro, della scuola e di tutte le attività 
quotidiane che eravamo abituati a svolgere. 

Con il trasferimento della professoressa Cardamone, dirigente titolare, il nostro Istituto comprensivo si trova 
ancora ad avere un reggente, il professor Secchi Tiziano con cui l’Amministrazione Comunale collaborerà per 
questo anno scolastico. 

La riapertura a settembre delle scuole, necessaria a garantire agli studenti una regolare e guidata crescita 
educativa e una corretta socializzazione, ha dovuto tener conto principalmente della necessità di evitare 
stretti contatti fisici tra gli alunni, docenti e personale Ata e mantenere il più possibile i bambini raggruppati 
per gruppi classe. Questo ha comportato una riorganizzazione degli spazi all’interno della scuola e dei varchi 
d’ingresso e d’uscita secondo le linee guida del Ministero. Tutto ciò è stato reso possibile grazie agli ampi 
spazi presenti nell’edificio scolastico e al numero non troppo elevato di alunni per ogni classe sia per la scuola 
Primaria che per la scuola dell’Infanzia. Si è così potuta garantire la ripresa delle lezioni con modalità orarie 
normali e con l’attivazione del servizio mensa.  

E’ stato possibile mantenere il servizio trasporto scolastico per tutti gli alunni che lo hanno richiesto grazie 
alla capienza del nostro scuolabus. anche in questo caso dopo un’attenta valutazione dei rischi e l’attivazione 
di un protocollo specifico nonché la sottoscrizione di un patto di corresponsabilità con le famiglie degli alunni 
ha permesso fin dal primo giorno di scuola di svolgere il servizio regolarmente.  

Purtroppo per l’anno in corso, anche su indicazione della Dirigenza e del Consiglio di Istituto, non sono 
programmabili interventi esterni per progetti didattici specifici quindi nel piano non vengono inseriti 
finanziamenti. 

Se la situazione sanitaria lo permetterà, verranno attuati, nella seconda parte dell’anno alcuni progetti 
richiesti dalle insegnanti e che fanno capo alla cooperativa Specchio magico. 

Anche il servizio mensa per la scuola Infanzia e Primaria si è dovuto adeguare alla normativa anticovid: 
valutazione degli spazi, distanziamento degli alunni presenti. Fortunatamente tutti i locali sono abbastanza 
ampi per poter ricevere contemporaneamente tutti i bambini iscritti al servizio.  

Dal 5 di ottobre il servizio mensa viene svolto dalla Ditta Ladisa, che è subentrata alla ditta Serist a seguito 
dell’acquisto di un ramo dell’azienda. 

Dopo la sostituzione delle caldaie dello scorso anno, abbiamo avviato e concluso i lavori di efficientamento 

energetico su tutto il complesso scolastico (Primaria e Infanzia) che hanno riguardato un progetto di 
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“relamping” ossia la sostituzione dei corpi illuminanti esistenti con posa di gruppi di illuminazione a Led per 

tutte le aule, le mense, palestra e biblioteca comunale, compresa la sostituzione delle lampade di emergenza.  

Un altro importante intervento di efficientamento energetico dell’edificio scolastico, in corso di ultimazione 
in questi giorni, riguarda la sostituzione di tutti i ventilconvettori ormai obsoleti e mal funzionanti con posa 
in opera di radiatori tubolari in multicolonna in tubi d'acciaio nelle aule, in mensa e negli spazi comuni.  

Nel mese di settembre di quest’anno abbiamo partecipato ad un bando del GAL quattro parchi Lecco Brianza 
con un progetto redatto dal nostro consulente informatico e siamo stati finanziati potendo così integrare e 
migliorare la gestione delle dotazioni informatiche scolastiche.  

La nostra “Scuola senza zaino” è arrivata a coprire quest’anno le prime tre classi della scuola primaria. Anche 
questa innovazione risulta essere molto attraente per le famiglie che sono alla ricerca di qualcosa di 
innovativo per i propri figli e comporta ogni anno investimenti per permettere l’acquisto delle diverse 
attrezzature necessarie al nuovo approccio didattico. 

Il Piano prevede una serie di interventi volti a garantire il sostegno educativo agli studenti diversamente abili 
o con particolari difficoltà e gli interventi per migliorare la qualità del servizio scolastico offerto. Come tutti 
gli anni, è stato previsto un contributo per l'acquisto dei libri di testo per la scuola primaria. Anche per l'anno 
scolastico 2020/2021, inoltre, è prevista l’erogazione di un contributo di sostegno alle spese per le famiglie 
dei ragazzi della scuola secondaria di primo e secondo grado fino all’obbligo (le cosiddette provvidenze 
economiche). 

Per quanto riguarda i trasporti, verrà erogato, come negli scorsi anni, un contributo per i ragazzi delle scuole 
secondarie negli anni dell’obbligo scolastico; per l’anno scolastico 2020/2021, oltre che a chi effettua la tratta 
Monte Marenzo - Calolziocorte - Lecco, verrà erogato il contributo al trasporto anche agli studenti che 
frequenteranno la scuola secondaria nei plessi di Carenno e Torre de Busi, purché venga utilizzata una forma 
di trasporto collettivo (linea di trasporto pubblico o scuolabus comunale). 

A partire da gennaio 2018 il servizio di trasporto scolastico non è più gestito dal Comune di Monte Marenzo 
tramite risorse interne, ma è stato affidato a una ditta esterna. Per il presente anno scolastico il trasporto è 
gestito dalla ditta LARIOBUS di Lecco . 

Anche per quest’anno è prevista una piccola riduzione della quota del trasporto scolastico per il secondo 
figlio, alle famiglie non residenti. 

È previsto un premio agli studenti meritevoli; a questo proposito l'Amministrazione Comunale ha 
confermato, come lo scorso anno, i premi agli studenti della scuola secondaria di secondo grado che hanno 
raggiunto l'eccellenza nel precedente anno scolastico. La commissione istruzione e diritto allo studio ha 
deciso di confermare anche per il presente Piano un premio per i giovani cittadini laureati che abbiano 
ottenuto risultati eccellenti all'Università nell’anno solare 2019. 

Non dobbiamo dimenticare il servizio relativo al trasporto, presso le scuole e le strutture frequentanti, per i 
ragazzi diversamente abili oltre all’assistenza educativa necessaria che quest’anno ammonta a n. 2170 ore 
nei tre ordini di scuola. A fine gennaio è arrivato ed è subito entrato in servizio il nuovo minibus per il 
trasporto delle persone disabili, un FIAT Ducato di 9 posti  

Si tratta di un acquisto necessario a garanzia di un servizio che distingue da sempre il nostro paese. 

Il presente documento, realizzato dall'Assessorato all'Istruzione in sinergia con i componenti della 
commissione Scuola e Piano Diritto allo Studio che da anni dimostra profonda unità di intenti nel garantire 
una sempre alta qualità educativa nelle nostre scuole, illustra nei dettagli gli interventi da attuare nell'a.s. 
2020/2021 e i costi necessari a sostenerli. 
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SITUAZIONE DELLE NOSTRE SCUOLE 

 

Il Piano al Diritto allo Studio vede coinvolta la popolazione che usufruisce dei servizi scolastici offerti da questa 
amministrazione. La popolazione scolastica divisa per ordine di scuola residente a Monte Marenzo al 
02.12.2020 è la seguente:   

in età da scuola dell’infanzia     n.  38 

in età da scuola primaria    n.  86  

in età da scuola secondaria di primo grado  n.  49  

in età da scuola secondaria di secondo grado (1° e 2°) n.  42  

 

I frequentanti le scuole di Monte Marenzo sono: 

scuola dell’infanzia: n. 39 di cui 12 non residenti e n. 3 diversamente abili 

scuola primaria: n. 80 di cui n. 29 non residenti e n. 3 Diversamente abili 

 

A fronte di questi numeri, nella scuola dell'infanzia sono state confermate due sezioni come lo scorso anno 
scolastico. 

Per quanto riguarda la scuola secondaria di primo grado, c’è stata un’iscrizione quasi totale degli studenti alla 
scuola secondaria statale “A. Manzoni” di Calolziocorte – facente parte dell’Istituto Comprensivo. 

 

SERVIZI COMUNALI PER IL DIRITTO ALLO STUDIO  

TRASPORTI   

Il territorio comunale di Monte Marenzo non è molto esteso, le scuole dell’infanzia e primaria si trovano in 
posizione centrale rispetto al paese, tranne che per la frazione Levata che rimane staccata dal centro abitato. 

Nel territorio non sono presenti scuole secondarie di primo grado né scuole secondarie di secondo grado. 

 

La legge Regionale inerente all’attuazione del Diritto allo Studio dice che è dovere assicurare questo diritto 
mediante interventi diretti a facilitare la frequenza nelle scuole, tra questi interventi è inteso il trasporto 
scolastico. 

 

Per facilitare la frequenza dei primi due ordini di scuola il Comune da anni ha attivato e svolge il servizio di 
trasporto alunni per la scuola dell’infanzia e primaria. Tale servizio è garantito utilizzando un mezzo scuolabus 
della capienza di 53 posti acquistato dal comune con l’accensione di un mutuo. Il trasporto è gratuito per 
tutti gli alunni residenti. 

 

I ragazzi di Monte Marenzo frequentano la scuola secondaria di primo grado prevalentemente presso 
l’Istituto Comprensivo di Calolziocorte – con sedi a Calolziocorte, Carenno e Vercurago. Questi ragazzi si 
possono avvalere del servizio trasporto pubblico esistente sul territorio per quanto riguarda la sede di 
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Calolziocorte. Per i pochi iscritti in altre scuole utilizzano o mezzi propri, oppure gli scuolabus dei comuni 
stessi.  

I ragazzi di Monte Marenzo che frequentano la scuola secondaria di secondo grado (1° e 2° classe – scuola 
dell’obbligo) si spostano prevalentemente a Calolziocorte e a Lecco. Per tali spostamenti si avvalgono, ove 
esiste, del servizio trasporto pubblico che opera sul territorio.  

 

 

 

 

 

 

SERVIZIO SCUOLABUS PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA PRIMARIA E DELL’INFANZIA . 

La ditta che svolge attualmente il servizio è la ditta Lariobus di Lecco – scelta attraverso gara di appalto che 
durerà due anni scolastici e che recentemente vista la sospensione del servizio nel periodo da marzo a giugno 
2020, a causa dell’emergenza Covid 19, ha visto la proroga del contratto per n. 4 mesi portando pertanto la 
scadenza dello stesso al 31.12.2021. 

 

Il servizio è gratuito per gli alunni residenti a Monte Marenzo. I non residenti possono utilizzare il trasporto 
con lo scuolabus solo nel limite dei posti disponibili, lo stesso dicasi per gli utenti che si trovano più vicino alla 
scuola, dando la precedenza ai bambini più piccoli. 

Ai non residenti che vorranno usufruire del trasporto scolastico, viene richiesto il pagamento di una quota 

mensile di €. 30,00 per il primo figlio per il secondo figlio e i successivi è applicata una riduzione del 10% 

(delibera G.C. n. 63 del 06.09.2017). 

E’ stata stipulata anche per questo anno scolastico una convenzione su richiesta del Comune di 

Calolziocorte per il trasporto degli alunni iscritti nella nostra scuola, ma residenti nella parte alta di 

Calolziocorte, trasportati pertanto da Lorentino (Calolziocorte) alla scuola primaria di Monte Marenzo e il 

Comune di Calolziocorte verserà la quota fissa di €. 1.500,00 euro. 

 

E’ prevista l’assistenza e la vigilanza sullo scuolabus per i bambini della scuola dell’Infanzia con n. 2 cittadine 
di Monte Marenzo alle quali viene corrisposto un compenso forfettario di € 20,00 lordo giornaliero. 

 

TRASPORTO ALUNNI DIVERSAMENTE ABILI 

Oltre allo scuolabus il Comune possiede un automezzo attrezzato per il trasporto di persone diversamente 
abili, tale mezzo omologato per n. 3 carrozzine e n. 4 posti a sedere, viene utilizzato per persone di diverse 
fasce d’età, prevalentemente non relativa alla fascia della scuola dell’obbligo. Su richiesta, verificando la 
disponibilità di posto e di coincidenza degli orari, viene assicurato il trasporto gratuito. Quest’anno scolastico 
viene trasportato uno studente in scuola dell’obbligo da Monte Marenzo a Lecco. 

 

 

PIEDIBUS  

Non è ancora stato attivato per l’anno scolastico 2020/2021 a seguito dell’emergenza covid. 
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  MENSA SCUOLA DELL’INFANZIA  E PRIMARIA 

 

 

Nell’anno 2018 si è svolta la gara per l’affidamento del servizio di mensa scolastica per il periodo settembre 
2018 – luglio 2023. La gara è stata svolta dalla Stazione Appaltante, presso la Provincia di Lecco, su delega 
del Comune di Calolziocorte  ed è stata aggiudicata alla ditta Serist s.r.l.. 

A causa del ricorso al TAR da parte della ditta Dussmann Service S.r.l. l’effettivo inizio del servizio da parte 
della ditta Serist è stato il 01.10.2018. 

Pertanto da tale data in tutte le scuole statali dei Comuni di Calolziocorte, Carenno, Monte Marenzo, Torre 
de’ Busi ed Erve la mensa scolastica è stata gestita dalla ditta Serist srl. 
Con Decreto Ist. N. 53 dep. 29/09/2020 la società Ladisa s.r.l., con sede legale in Bari (BA), Via G. Lindemann, 
5/3 – 5/4, (codice fiscale e partita IVA n. 05282230720) ha acquistato il ramo di azienda afferente il servizio di 
ristorazione collettiva della Serist s.r.l. con sede legale in Cinisello Balsamo (MI), Via Gozzano, 14 (codice 

fiscale e partita IVA n. 09671780964), pertanto dal 05.10.2020 la società Ladisa s.r.l. è pienamente operativa 
sul servizio in questione come da comunicazione prot. N. 5523 del 02.10.2020. 

 

Per l’anno scolastico 2020/2021 l’amministrazione comunale intende mantenere le stesse fasce ISEE dello 
scorso anno e gli stessi costi del pasto, fatto salvo il ripercuotersi delle eventuali maggiori spese che si 
andranno a concordare con la nuova ditta Ladisa, a seguito delle nuove procedure da intraprendere a causa 
dell’emergenza Covid. 

 

Tariffe mensa scolastica: 

Il costo del servizio è: €. 4,71 a pasto IVA inclusa  

Gli importi vengono aggiornati annualmente secondo la variazione dell'indice Istat indicata dalla Ditta 
fornitrice del servizio. 

Agevolazioni 

Come intervento a sostegno delle famiglie residenti nel Comune di Monte Marenzo, sono previste TARIFFE 

RIDOTTE in base a certificazione Isee  

 

 

FASCIA RESIDENTI Tariffa a pasto ISEE da € A € 

PRIMA €  2,70 0 9.000,00 

SECONDA €  3,80 9.001,00 15.500,00 

TERZA €  4,20 15.501,00 23.000,00 

QUARTA €  4,35 23.001,00 32.000,00 

QUINTA €  4,71 32.001,00 NO ISEE  e ISEE maggiore di € 32.001,00 

UTENTI NON RESIDENTI € 4,86  
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Copia della dichiarazione I.S.E.E. (è sufficiente la sola “attestazione”) in corso di validità.   

Una ulteriore riduzione è applicata  per altri figli solo per i residenti e viene quantificata in €. 0,30 sul secondo 
figlio. 

 

ASSISTENZA SOCIO-PSICO-PEDAGOGICA 

E’ previsto il sostegno ai bambini e ragazzi diversamente abili  e con problematiche diverse, la Legge Regionale 
sul Diritto allo Studio nell’articolo 2 afferma che gli interventi rivolti a soggetti diversamente abili assumono 
carattere prioritario rispetto ad ogni altro intervento previsto dalla presente legge. 

Tali interventi comprendono l’assegnazione all’alunno della figura di un assistente educatore e l’acquisto di 
materiale compensativo richiesto dalle insegnanti. 

 

Anche per l'anno scolastico 2020/2021 si prevede un grande impegno dell'Amministrazione per far fronte 
all'inserimento nella scuola dell’obbligo dei ragazzi diversamente abili e con diverse problematiche. Ciò 
comporterà un impegno straordinario di risorse sia finanziarie che umane per aiutare, nel migliore dei modi, 
principalmente i bambini ed i loro genitori in questa importante esperienza e con loro il personale docente e 
la classe. 

 

17 ore settimanali + 1 ora trimestrale di programmazione per n. 3 bambini della scuola dell’infanzia 

25 ore settimanali + 2 ore trimestrale di programmazione per n. 3 bambini della scuola primaria   

18 ore settimanali + 2 ore trimestrale di programmazione per 3 bambini della scuola secondaria di primo 
grado.  

 

LIBRI DI TESTO E MATERIALE DI FACILE CONSUMO  

E' previsto l'acquisto di materiale didattico per le attività della scuola primaria e dell’infanzia, in accordo con 
le indicazioni fornite dalle insegnanti con apposita richiesta. 
A seguito dell’entrata in vigore della Legge Regionale n°14 del 26 maggio 2016 che contiene  in particolare 
alcune importanti modifiche a precedenti leggi, e tra le altre la modifica -  Art. 4 - L.R. 19/2007 Norme sul 
sistema educativo e di istruzione, la modifica all'art. 8 ter "Dotazioni librarie" che garantisce la libera scelta 
del fornitore da parte delle famiglie, l’Istituto comprensivo ha consegnato le cedole direttamente alle 
famiglie, che acquisteranno liberamente presso il libraio di loro fiducia, il quale trasmetterà al comune le 
fatture per il pagamento.  
 

 

MANTENIMENTO E FUNZIONAMENTO SCUOLA PRIMARIA E DELL’INFANZIA 

L’amministrazione comunale provvede alla manutenzione degli edifici, ed alle spese per energia elettrica, 
acqua, materiale di pulizia che viene fornito direttamente al personale ATA, spese per il riscaldamento, linea 
telefonica e linea internet, inoltre fornisce materiale farmaceutico, richiesto dal corpo docente delle scuole. 

  

PROGETTI RELATIVI A CONTRIBUTI 
1. FONDI STRUTTURALI EUROPEI - CONTRIBUTO FONDI PON 2014-2020  

A seguito dell’avviso pubblico del Ministero dell’Istruzione per il quale sono stati stanziati fondi per 
l’adeguamento e adattamento funzionale degli spazi e   delle aule didattiche in conseguenza 
dell’emergenza sanitaria da Covid–19 e alla presentazione di un nostro progetto per le scuole 
dell’infanzia e primaria di Monte Marenzo che è stato assegnatario del contributo ammontante a €. 
6.000,00  
sono stati acquistati arredi scolastici ed in particolare:  
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Per la scuola dell’infanzia: 
n. 5 pannelli divisori dim. 150 x 170, n. 4 casellari a 9 dim. 100 x 40 x 100 
Per la scuola primaria: n. 4 casellari a 6 dim. 100 x 40 x 100, n. 3 sedia insegnante, n. 30 sedie 
alunni, n. 3 cubi morbidi, n. 1 panca bassa morbida. n. 2 carrelli con 12 vassoi. 

2. CONTRIBUTO STATALE 
Relamping di tutto il complesso scolastico (primaria e infanzia) consistente nella sostituzione dei 
corpi illuminanti con fornitura e posa di gruppi di illuminazione a Led per aule, mense e servizi 
annessi, compresa la sostituzione lampade di emergenze a Led. 
Costo dell’intervento € 50.000 finanziato interamente mediante contributo dello Stato 

3. CONTRIBUTO REGIONALE 
Sostituzione elementi riscaldanti della scuola primaria e posa in opera di radiatori tubolari in 
multicolonna in tubi d'acciaio nelle aule, in mensa e negli spazi comuni. Costo stimato di circa € 
50.000 finanziato interamente mediante contributo regionale. 
 

4. CONTRIBUTO G.A.L. PER AMMODERNAMENTO DELLE DOTAZIONI INFORMATICHE DELLE 
SCUOLE 
Nelle scorse settimane è pervenuta la comunicazione da parte del G.A.L. 4 Parchi dell’avvenuta 
concessione di un contributo economico per l’ammodernamento delle dotazioni informatiche delle 
scuole e del Palazzo Comunale. 
Il progetto, ammontante a complessivi €. 32.939,00.= oltre iva è stato finanziato per la quota del 
90% dell’imponibile, pari a complessivi €. 29.645,10.= 
Il progetto prevede l'acquisto di un nuovo server maggiormente potente rispetto a quello degli uffici 
comunali da cui dipendono anche le scuole, che potrà ospitare 2 server virtuali e un terminal server 
per 25 utenti dotato di Office 2019 utilizzabile dagli utenti della scuola in smart working, dalle 
insegnanti per accedere ai pc personali sia da remoto che dalle aule e dai laboratori della scuola 
primaria e dell'infanzia. 
Ogni aula, l'aula insegnanti e i laboratori verranno dotati di mini Pc a basso consumo energetico, 
nonché di un wifi extender che consentirà di avere disponibile in ogni classe la rete wifi. 
Il server sarà dotato di un firewall che permetta di proteggere la rete informatica delle scuole con un 
antivirus AVG Internet security, consentendo di porre dei filtri sui contenuti web e di ottimizzare la 
rete wifi. 
Oltre a quanto sopra descritto è previsto l’acquisto di una nuova LIM e di un notebook da porre 
nell'unica aula che ne è attualmente sprovvista. 
L'Amministrazione Comunale ha inoltre provveduto con mezzi propri al potenziamento della rete wifi 
delle scuole ed al cablaggio di quelle aule della scuola primaria che al momento non sono collegate 
alla rete informatica. 
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SCUOLA DELL’INFANZIA  

La scuola dell’infanzia di Monte Marenzo fa parte dell’Istituto Comprensivo che ha la sede a Calolziocorte in 
Via F. Nullo 6.  

Nell’anno scolastico 2020/2021, sono previste due sezioni per complessivi n. 39 bambini ed in particolare:  

n. 20 classe aquiloni  

n. 19 classe arcobaleno   

La popolazione residente in età da 3 a 5 anni è di   38   bambini 

LE INSEGNANTI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA NON HANNO RICHIESTO NESSUN PROGETTO, CHIEDONO 

INVECE IN ALTERNATIVA N. 3 INTERVENTI 

INNOVAZIONE METODOLOGICO DIDATTICA 

Obiettivo: aiutare i bambini a sviluppare e/o potenziare competenze motorie e favorire il gioco nelle diverse 
espressioni corporee 

Materiale: Palestrina delle arrampicate da esterno 

Spesa presunta €. 864,00 

 

INNOVAZIONE METODOLOGICO DIDATTICA 

Obiettivo: consentire ai bambini di affinare la coordinazione oculo-manuale attraverso l’espressione di segni 
grafici. 

DESCRIZIONE DELL’INTERVENTO: consentire ai bambini all’interno del salone di poter trovare sussidi idonei 
negli angoli strutturali 

Materiale: pannelli magnetici murali 

Spesa presunta €. 184,00 
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INNOVAZIONE METODOLOGICO DIDATTICA FINALIZZATA ALL’INTEGRAZIONE DI BAMBINI DIVERSAMENTE 

ABILI 

Obiettivo: dare la possibilità  di vivere pienamente le esperienze scolastiche  

Materiale: statica e sistema di seduta 

Spesa presunta €. 1.800,00 
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SCUOLA PRIMARIA  

La scuola primaria di Monte Marenzo fa parte dell’Istituto Comprensivo che ha la sede a Calolziocorte in Via 
F. Nullo 6.  

 

Nell’anno scolastico 2020/2021,  sono previste n. 5 classi per complessivi n. 80  bambini ed in particolare:  

N. 18 ALUNNI IN CLASSE 1°  di cui  8   non residenti 

N. 12 ALUNNI IN CLASSE 2°  di cui   6  non residenti 

N. 20 ALUNNI IN CLASSE 3°  di cui   7   non residenti 

N. 12 ALUNNI IN CLASSE 4°  di cui    5  non residenti 

N. 18 ALUNNI IN CLASSE 5°  di cui   3   non residenti 

la popolazione residente in età dai 6 ai 10 anni è di n.  86  bambini. 

PROGETTI RICHIESTI DALLE INSEGNANTI DELLA SCUOLA 

PRIMARIA 

PROGETTO N. 1 ”SICURI SULLA STRADA” – progetto non svolto lo scorso anno scolastico 

Intervento dell’agente di Polizia Locale in qualità di esperto per far prendere coscienza dell’importanza delle 
norme sulla sicurezza stradale 

Destinatari: alunni di classe quinta 

Costo 

 complessivo del progetto: € ………………………. (da quantificare con risorse del bilancio comunale) 

 

PROGETTO N. 2 “PAROLE MAGICHE” 

Intervento con collaboratori della biblioteca e un autore di libri per ragazzi per far conoscere i servizi offerti 
dalla biblioteca e sperimentare nuove forme creative di approccio alla lettura 

Destinatari: alunni di tutte le classi 

Costo del progetto €. …………………… (da quantificare con risorse del bilancio comunale per la biblioteca) 
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Questi progetti sono gli stessi dello scorso anno scolastico, le insegnanti chiedono la possibilità di 

riconfermarli se le condizioni dell’emergenza ne consentiranno lo svolgimento 

PROGETTO N. 3  “DO YOU SPEAK ENGLISH?” 

Intervento con esperto, preferibilmente un insegnante madrelingua per contribuire allo sviluppo delle 
competenze comunicative in lingua inglese. 

Destinatari: alunni di tutte le classi  

Costo del progetto compreso della Convenzione con la Cooperativa Specchio Magico  

 

PROGETTO N. 4 “MI MUOVO PER”  

Intervento con esperto per consolidare e affinare schemi motori , sviluppare le abilità relative alla 
comunicazione gestuale e migliorare le dinamiche relazionali di gruppo. 

Destinatari:  alunni delle classi  1° - 2°  

Costo del progetto compreso della Convenzione con la Cooperativa Specchio Magico  

 

PROGETTO N. 5 “MEET” 

Intervento per consolidare e potenziare le competenze in ambito linguistico, logico matematico e 
tecnologico.  

Destinatari:  alunni classe 1° e 2° 

Costo del progetto compreso della Convenzione con la Cooperativa Specchio Magico  

 

 

 

 

 PREMIO ALLO STUDIO E ALL’IMPEGNO 

L'Amministrazione conferma l'impegno di favorire ed incentivare la prosecuzione degli studi agli studenti 

capaci e meritevoli attraverso l'assegnazione del "Premio allo Studio", con i criteri stabiliti nell’apposito 

regolamento. 
Il "Premio allo studio" come da delibera consiliare n. 21 del 12.05.2017 prevede la concessione di 
un assegno per ogni singolo studente, l’importo è stato rideterminato con deliberazione del Consiglio 
comunale n. 27 dell’11.11.2016 con il quale era stato approvato il Piano diritto allo studio anno scolastico 
2016/2017 ed è il seguente:  
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a. € 190 per la secondaria di 2° grado; 
b. € 150 per la secondaria di 1° grado classe terza. 

 

L'Amministrazione conferma il "Premio all'impegno" di €. 80,00 (istituito, con delibera n. 45 del 27.11.97), 
per studenti che pur non avendo i titoli per usufruire del premio allo studio, hanno dimostrato un particolare 
impegno. 

 

 

LAUREA 

L’Amministrazione Comunale conferma l’introduzione avvenuta con lo scorso Piano diritto allo studio,  una 
somma pari a €. 600,00, destinata agli studenti universitari residenti nel nostro comune che abbiano 
conseguito la laurea triennale o magistrale con il massimo dei voti (110/110) nell’anno solare 2019. 

La somma sarà così distribuita: 

• N. 1 premio di €. 250 per la laurea triennale; 

• N. 1 premio di €. 350 per la laurea magistrale. 

 

Sarà data priorità agli studenti che hanno conseguito la laurea con lode, agli studenti che abbiano concluso 
gli studi in regola con gli esami e agli studenti con la migliore media esami. 

 

 

 

PROVVIDENZE ECONOMICHE 

 

Le provvidenze per il diritto allo studio sono un intervento economico finalizzato a contribuire alle  spese  
sostenute per il trasporto e l'acquisto dei libri di testo 

E’ destinato agli studenti  

• che frequentano le scuole secondarie dell’obbligo (1°-2°-3° secondaria di 1° grado e 1° e 2° 

secondaria di 2° grado)  statali, paritarie o i corsi di istruzione e formazione professionale   

•  per un massimo di 6 anni di frequenza in questi gradi scolastici   

 

 

 

Disabilità 

Per studenti diversamente abili (con certificazione Asl)  la provvidenza è raddoppiata in assenza di altre 
provvidenze o servizi forniti dal Comune 

 

 

 

 
 
 

FASCIA RESIDENTI CONTRIBUTO ISEE da € A € 

PRIMA € 290,00 0 9.000,00 

SECONDA €240,00 9.001,00 15.500,00 

TERZA €150,00 15.501,00 23.000,00 
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Le provvidenze verranno erogate solo alle famiglie che risulteranno  in ordine con i pagamenti delle rette per 
i servizi scolastici con un reddito ISEE inferiore ad €. 23.000,00 

Le modalità ed i tempi per i pagamenti, saranno stabiliti di anno in anno con apposita determinazione del 
responsabile del servizio. 

 

 

 

CONTRIBUTO TRASPORTO 

Anche nell’anno scolastico 2020/2021, gli studenti che usufruiscono di un servizio di trasporto pubblico e 
rientrano nella scuola dell’obbligo, presentando apposita richiesta con copia dell’abbonamento annuale 
scolastico presso gli uffici comunali entro il 31/01/2021, riceveranno un contributo di €. 40,00 per la tratta 
Monte Marenzo-Calolzio e di €. 50,00 per la tratta Monte Marenzo-Lecco e per altre destinazioni (es: Milano, 
Monza, Bergamo). 

Come lo scorso anno, per gli studenti che invece continueranno ad acquistare l’abbonamento mensile per le 
stesse tratte, presso la Sac di Calolziocorte riceveranno, nel corso dell’anno scolastico, un abbonamento 
mensile gratuito. 

Per l’anno scolastico 2020/2021 verrà dato il contributo ammontante a €. 40,00, anche a tutti i ragazzi della 
scuola secondaria di primo grado che non potendo utilizzare il servizio di trasporto pubblico, in quanto non 
esistente,  si avvalgono del servizio organizzato dai Comuni . 

 

 

CONVENZIONE CON I COMUNI 

E’ stata rinnovata la convenzione tra Comuni e  la divisione delle spese della gestione degli uffici di segreteria 
del Comprensivo che ha sede a Calolziocorte e  l' espletamento di servizi condivisi: al momento riguarda solo 
il servizio mensa vista l'impossibilità di procedere all'acquisto dei libri in forma associata.       

          €. 1.000,00 
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TAVOLA RIASSUNTIVA DELLE SPESE 

 PREVISTE PER I SERVIZI PROGRAMMATI 

 

TRASPORTI :   
  Funzionamento scuolabus ed accompagnatori  €. 11.530,00 
  Guida scuolabus  €. 26.300,00  
 Mutuo scuolabus      €.   6.330,00    
   -------------------- 
 TOTALE  €. 44.160,00 

 

 

MENSE SCOLASTICHE: gas, energia elettrica e acqua e servizio preparazione dei pasti della ditta Serist/ Ladisa   

   €.  112.000,00 

 

ASSISTENZA SOCIO PSICO PEDAGOGICA: Cooperativa La Vecchia Quercia tramite la Società Girasole  
2170 ore   €. 49.130,00 

 

LIBRI DI TESTO SCUOLA PRIMARIA €. 3.200,00 

 

MATERIALE DI FACILE CONSUMO 

PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA  €.    300,00  

 

MATERIALE DI FACILE CONSUMO 

PER LA SCUOLA PRIMARIA  €. 700,00 

 
MATERIALE FARMACEUTICO  €. 300,00    

 

MANTENIMENTO E FUNZIONAMENTO SCUOLA PRIMARIA E SCUOLA DELL’INFANZIA 

 

SCUOLA PRIMARIA 

Mutuo (quota capitale e quota interessi) €. 32.630,00 
Materiale di pulizia   €.      900,00 
Economato (piccole spese)  €.      150,00  
Canone noleggio fotocopiatrice  €.      730,00 
Manutenzione ordinaria (elettricista, idraulico) €.   3.000,00 
Manutenzione impianto ascensore  €.      700,00 
Energia elettrica   €.   2.250,00 
Acqua   €.      400,00 
Riscaldamento   €.   3.000,00 TOTALE € 43.760,00  
  
SCUOLA INFANZIA 

Mutuo (quota capitale e quota interessi) €.   8.224,00 
Materiale di pulizia   €.      900,00 
Economato (piccole spese)  €.      150,00  
Canone noleggio fotocopiatrice  €.      310,00 
Manutenzione ordinaria (elettricista, idraulico) €.   2.500,00 
Manutenzione impianto ascensore  €.      700,00 
Energia elettrica   €.   2.250,00 
Acqua   €.      400,00 
Riscaldamento   €.   3.000,00 TOTALE € 18.434,00 
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PROGETTI SCUOLA PRIMARIA 

 

SPESA COMPLESSIVA PER PROGETTI    COME DA RICHIESTA DELLE INSEGNANTI  
    €.1.100,00 

 

   

INTERVENTI SCUOLA INFANZIA 

 

SPESA COMPLESSIVA INTERVENTI   COME DA RICHIESTA DELLE INSEGNANTI  
 
    €. 1.048,00 

 

SPESA COMPLESSIVA INTERVENTO  

Acquisto ausili per disabili   €. 1.800,00 

 

 

 

PREMIO ALLO STUDIO E ALL’IMPEGNO 

Somma prevista    €. 3.800,00 

 

 

 

PROVVIDENZE ECONOMICHE 

Somma spesa lo scorso anno scolastico   €. 3.790,00 

 

CONTRIBUTO PER TRASPORTO 

Somma spesa l’anno scolastico scorso comprendente n. 1 abbonamento mensile per ogni alunno alla ditta SAC e somma 
rimborsata ai privati (residenti Levata) oppure sottoscrittori dell’abbonamento annuale che ne hanno fatto richiesta. 

     

Somma prevista    €. 2.050,00 

 

CONVENZIONE TRA I COMUNI DI CALOLZIOCORTE, CARENNO, ERVE, MONTE MARENZO, TORRE DE’ BUSI, 

VERCURAGO: 

- ORGANIZZAZIONE E GESTIONE DEI SERVIZI SCOLASTICI E PER IL RIPARTO DELLE SPESE DI GESTIONE E PER 

LO SVILUPPO DI AZIONI COMUNI DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO DEI COMUNI DELL’ALTA VALLE SAN 

MARTINO; 

-  GESTIONE ASSOCIATA E COORDINATA DELL’EDILIZIA SCOLASTICA, PER LA PARTE NON ATTRIBUITA ALLA 

COMPETENZA DELLE PROVINCE.  

                                                                                    €. 1.000,00 

 

 

ACQUISTO ARREDI PER SCUOLA PRIMARIA E INFANZIA  €. 7.450,00 

 

Di cui €. 6.000,00 contributo Ministero Istruzione – Fondi europei e €. 1.450,00 bilancio comunale 
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PROGETTO DI RINNOVAMENTO TECNOLOGICO SCUOLA PRIMARIA E INFANZIA 

 

Costo del progetto completo comprensivo del server a servizio sia delle scuole che degli uffici comunali  

€. 40.185,60  

di cui €. 29.645,10.= finanziati con contributo GAL e la differenza pari a €. 10.540,50 

 

 

 

T O T A L E   €. 334.207,60 

 

 

 

 

TAVOLA RIASSUNTIVA DELLE ENTRATE 

 PREVISTE PER I SERVIZI PROGRAMMATI 

 

 

 

Proventi del servizio di mensa scuola infanzia/primaria €.  69.500,00 

Proventi trasporto alunni non residenti €.  1.200,00 

Proventi Convenzione Comune Calolziocorte €.         3.000,00 

Contributo Regione Lombardia per Trasporto disabile €.           1.920,00 

Incentivi per produzione energia elettrica da impianto 

Fotovoltaico – Edificio scolastico €.            8.000,00  

    ------------------- 

T O T A L E   €.      83.620,00  
 


